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Kilka słów z historii biblioteki
     W roku szkolnym 1964/65 odbyła się uroczysta inauguracja roku szkolnego w nowopowstałej                     Szkole Podstawowej nr 9 i w tym samym roku utworzono bibliotekę. Początkowo                               jej pomieszczeniem była sala o powierzchni 27m² . Funkcję nauczyciela bibliotekarza pełniła                  p. Jadwiga Wasyl, a od 1968 roku p. Barbara Czarna. W okresie jej pracy biblioteka zmieniła pomieszczenie - przeniesiono ją do sali o powierzchni około 70m², wydzielono kącik czytelniczy.            W następnych latach zatrudniono drugiego nauczyciela p. Otylię Lesisz-Kosiarską. We wrześniu 1976 roku odeszła p. Barbara Czarna, a na jej miejsce zatrudniono p. Krystynę Górską.
     W 1998 roku biblioteka wzbogaciła się o komputer wraz z oprogramowaniem bibliotecznym MOL oraz drukarkę. W późniejszych latach pojawiły się cztery dodatkowe stanowiska komputerowe z dostępem do Internetu.
     W wyniku reformy oświaty w budynku szkoły, od 1999 roku, rozpoczęło działalność Gimnazjum nr 4.  W związku z tym konieczna była reorganizacja biblioteki. Zbiory dla młodszych dzieci zostały przekazane innym szkołom, książki przydatne dla uczniów i nauczycieli gimnazjum zostały zapisane pod nowymi numerami.
    
  W 2006 roku stare komputery zostały wymienione, w ramach współpracy z Europejskim Funduszem Społecznym, na nowe, multimedialne. Biblioteka została odnowiona – zerwano boazerię, wymieniono lampy, wycyklinowano podłogę. Zakupiono nowe stoliki i krzesła. W roku szkolnym 2010/11  wymieniono regały  na metalowe. 
We wrześniu 2012 roku biblioteka została przeniesiona do dwóch, połączonych z sobą, sal – 4 i 5                        (obecnie 4 i 4a), wydzielone zostały wypożyczalnia z kącikiem czytelniczym i czytelnia z trzema komputerami, drukarką i urządzeniem wielofunkcyjnym. W 2013 roku wymieniono dwa komputery na nowe – od tego roku też książki wypożyczane są w programie MOL Optivum przy pomocy czytnika kodów paskowych.
     W bibliotece gimnazjum pracowało trzech nauczycieli bibliotekarzy: p. Bogusława Opalińska             (od 1997 - 2012 roku), p. Mirosława Zięcik (od 2011 - 2013 roku) oraz p. Anna Śliwiak                               (od 1993roku). 


W bibliotece Gimnazjum nr 4 uczniowie mogą:
· wypożyczyć lektury omawiane na zajęciach;

· wypożyczyć książki z literatury pięknej i popularnonaukowej;

· wypożyczyć podręczniki;

· skorzystać z księgozbioru podręcznego;

· skorzystać z Internetu;

· wziąć udział w konkursach, spotkaniach organizowanych przez nauczycieli bibliotekarzy;

· wziąć udział w zajęciach Koła Przyjaciół Biblioteki.
