Załącznik 2 do zarządzenia Dyrektora z dnia 15 stycznia 2021 r. w sprawie  organizacji
 nauczania w Szkole Podstawowej nr 5 im.Dzieci Polskich w Pile w okresie epidemii COVID-19



Zasady dotyczące organizacji konsultacji dla uczniów klas ósmych:

Od 18 stycznia 2021r.  umożliwiamy konsultacje dla uczniów klas VIII szkoły podstawowej.
Konsultacje są dobrowolne, za zgodą rodzica/opiekuna.
Z zajęć w formie konsultacji w szkole mogą korzystać uczniowie zdrowi, bez objawów choroby zakaźnej, po dostarczeniu przez ucznia OŚWIADCZENIA ( załącznik nr 3) w dniu konsultacji przed rozpoczęciem spotkania. 
Rodzic/opiekun zgłasza za pośrednictwem e-dziennika do odpowiedniego nauczyciela chęć udziału dziecka w konsultacjach, a ten w odpowiedzi podaje godzinę i miejsce spotkania. 
Uczeń niezgłoszony i/ lub, u którego brakuje oświadczenia rodzica/opiekuna, nie zostanie wpuszczony do szkoły.
W 1 grupie podczas konsultacji u jednego nauczyciela może przebywać do 10 uczniów, pojedynczo siedzących przy stolikach, w wyznaczonej  sali.
[bookmark: _GoBack]Podczas przebywania uczniów w szkole, w czasie konsultacji (w salach), przestrzegamy bezwzględnie  zasady dystansu społecznego pomiędzy osobami i inne obowiązujące na terenie szkoły.
Uczeń do szkoły przynosi własny zestaw podręczników i przyborów. W szkole nie będzie mógł ich pożyczać od innych uczniów.
W drodze do i ze szkoły uczeń zobowiązany jest  korzystać z osłony na usta i nos oraz zachować dystans społeczny. Maseczkę uczeń zdejmuje po zajęciu miejsca w sali konsultacji.
Przy wejściu do szkoły bezwzględnie należy zastosować płyn do dezynfekcji rąk/ lub umyć ręce.
Po skończonych zajęciach należy opuścić teren szkoły i udać się bezpośrednio do domu, nie gromadzić się w na terenie szkoły czy w jej okolicy.



Uczniu:
Otrzymujesz możliwość konsultacji indywidualnych lub grupowych ( do 10 osób). 
Pamiętaj, że rodzic musi podpisać OŚWIADCZENIE, a Ty musisz dostarczyć to OŚWIADCZENIE odpowiedniemu nauczycielowi w dniu spotkania  przed rozpoczęciem konsultacji.
Nauczyciel poda ci godzinę i salę , w której się spotkacie.
Nie umawiaj się na konsultacje, jeżeli jesteś chory lub w Twoim domu przebywa ktoś na kwarantannie lub w izolacji. Wówczas wszyscy musicie pozostać w domu oraz stosować się do zaleceń służb sanitarnych i lekarza.
Jeżeli umówiłeś się na konsultacje, a nie możesz przyjść, zgłoś ten fakt odpowiednio wcześniej – nauczyciel będzie mógł zaprosić w zastępstwie innego ucznia.
Zabieraj do szkoły własny zestaw podręczników i przyborów. W szkole nie będziesz mógł ich pożyczać od innych uczniów.
W drodze do i ze szkoły korzystaj z osłony na usta i nos oraz zachowuj dystans społeczny.
Przy wejściu do szkoły obowiązkowo zdezynfekuj ręce.
Osłonę ust i nosa możesz zdjąć po zajęciu miejsca w sali.
Bezwzględnie stosuj zasady higieny: często myj ręce wodą z mydłem i nie podawaj ręki na powitanie, zachowuj dystans, a także unikaj dotykania oczu, nosa i ust.
Zwracaj uwagę na odpowiedni sposób zasłania twarzy podczas kichania czy kasłania. Stosownie zwracaj uwagę innym w tym zakresie.
Unikaj większych skupisk uczniów, zachowuj dystans przebywając na korytarzu, w toalecie, innych pomieszczeniach wspólnych oraz na terenie szkoły.



